

2023 粤澳名优商品展在澳门举办

为期4天的2023粤澳名优商品展7月27日在澳门揭幕,汇聚438家企业现场展销,50多场精彩活动轮番登场。

展览总面积约9000平方米,设450个展位。作为澳门恢复全面通关后首个名优商品展,参展商总数同比上升2成。参展产品涵盖预制菜、电动车、智慧家电、服装文创产品、科创、日用品、珠宝首饰等,供入场观众

一站式体验和选购。

澳门贸易投资促进局主席余雨生致辞表示,今届主题为“全新场地、传薪名品、存新机遇”,透过“3个新”及“N个加码”,加上粤港澳大湾区建设推进持续涌现的新商机,推动粤澳企业开展更多双向交流与合作。

广东省商务厅副厅长孙长斌致辞说,2012年以来,粤澳贸易占澳门与内地贸易的比重持续超六成。今年广

东省组织家用电器、医药健康、科创青创等优势产业参展,并将举办论坛和供需配对等系列活动,充分发挥联动叠加效应。

据介绍,今年首设的“专业观众日”特邀逾300位内地、“一带一路”沿线国家和地区及代理葡语国家产品的专业客商参加,与参展商进行配对洽谈。展会期间更组织团体参与买家导赏,与展商进行互动拓展市场。(李寒芳)

成都大运会文化活动举行



7月26日,成都大运会公园文化活动举行,川剧变脸、长嘴壶功夫茶艺表演等众多地方特色文艺节目表演,让前来参加成都大运会的中外人士大饱眼福。图为活动中的川剧变脸表演。郭俊锋摄

第31届全国图书交易博览会举办

由国家新闻出版署、山东省人民政府和济南市人民政府主办的第31届全国图书交易博览会近日在山东济南开幕,线上线下共展出各类出版物70多万种。

主会场设有“新时代 新经典 新征程——学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题出版展”暨全国图书精品展、绿色创意印刷展、“我的书屋·我的梦”主题书画展等。书博会期间,将组织开展全民阅读“红沙发”系列访谈、韬奋基金会“书香润齐鲁”图书捐赠、实体书店发展论坛、少儿阅读节、全民阅读主题朗诵大会等文化活动750多场。(史竞男 萧海川)

“杭州宋城”奉上夏日娱乐盛宴

近日,集音乐、艺术、科技、虚拟现实等于一体的杭州宋城“千古情狂欢节”开幕。狂欢节包含千古情音乐节、演艺狂欢、街头狂欢、电音狂欢、假面狂欢、泼水狂欢、啤酒狂欢、童话狂欢等活动,为市民游客奉上夏日娱乐盛宴。

在狂欢节上,游客可走进光影馆,开启一场浪漫之旅;可穿过市井街巷,聆听来自森林音乐会的奇妙旋律;还可欣赏第十二夜、胡桃夹子等各种戏剧艺术秀。大型歌舞《宋城千古情》带游客穿越回5300年前,揭开良渚文化的面纱,并再现800多年前南宋的繁荣。杭州宋城一天上演百场演出,为游客提供丰富的选择。(闫萱)

成都大运会博物馆举行开馆仪式

近日,成都大运会博物馆在成都东安湖体育公园举行开馆仪式,这是世界大运历史上首个在大运会开幕前向公众开放的大运主题博物馆。国际大体联代理主席雷诺·艾德出任成都大运会博物馆名誉馆长。

当天,国际大体联正式授予成都大运会博物馆为国际大体联官方认证博物馆。成都大运会博物馆位于东安湖体育公园主体育场D区,馆内展陈以大运会成功申办、紧张筹办和精彩举办为主线,按“时代使命”“责任担当”和“全球盛会”3个篇章进行布展,整个展陈面积达3300平方米。截至目前,该馆已收集各类实物藏品1000余件,影像及电子文档资料近8万件,除本届大运会的珍贵实物外,博物馆还征集到世界大运历史上具有重要价值的奖牌、火炬、会徽、吉祥物等重要藏品。(王明峰 孙龙飞)



“艺韵潮白”文化艺术周举办

日前,由北京市顺义区文化和旅游局主办的“艺韵潮白”文化艺术周在顺义区文化馆举办。本届文化艺术周设置了“顺义——我可爱的家乡”艺术推广活动和“守正创新”艺术交流活动,为顺义市民提供多样的文化互动体验和传统艺术展示。董世捷摄

黍米流香

黍是典型的北方作物,和水稻一样都有着摇曳的身姿。犹如孪生姐妹一般,一个生长在南方的水田、一个生长在北方的旱地,续写大地上的春荣秋丰。每当收割时节,秋风吹过田野,一浪一浪的黍谷,流水行云般荡漾起伏在连绵的山岭之间,舞动出农人们丰收的喜悦。

据考证,早在1万年前黍就出现在黄河流域先民的生活里,作为中国最早栽培的植物之一,黍无时不在我们的历史中闪现出它的身影。仅在《诗经》中“黍”就出现了19次之多,“黍稷重穆,禾麻藜藿”《豳风·七月》;“硕鼠硕鼠,无食我黍”《魏风·硕鼠》。在前人对五谷的排序中我们可以看到:“五谷,麻、黍、稷、麦、豆也”“五谷谓稻、黍、稷、麦、菽也”等多种解释。从诗经时代至唐宋时代,黍都是中国人的主食。孟浩然的诗:“古人具鸡黍,邀我至田家”,就是当时人们生活的写照。在后来生产和技术、人口的演进中,小麦、水稻逐步成为主要的粮食作物,黍因产量低,种植面积就逐步减少了。今天在“小杂粮王国”山西的山区,更北的内蒙古,西北的陕甘宁,黍还在人们的生活里流光溢彩,散发着悠久的历史韵味。

在40年前的山西晋东南一带,人们搬新家、生小孩及过一些节日,许多人家都要依照传统,用黍米面做出各种造型的糕饼。送糕饼祝贺亲戚朋友

的乔迁之喜;喜得贵子的人家会把做出的糕饼送给左邻右舍,分享添丁进口的喜悦;节日里老人们会用蒸熟的黍米面做出狗、鸡、羊等多种造型,用于许愿祈福。用黍米面做糯软香甜的枣糕、用黍米发酵做凉糕的风俗,依然是武乡丰州镇周边村里的传统,作为一项非物质文化遗产,依托电商和物流,瓦窑科村的枣糕走出了大山,受到更多人们的喜爱。

如到山西旅游,在许多饭店可以点到一道主食叫泡泡糕,这是用黍米面包豆沙,在油锅里炸出的食品。外脆内糯、豆沙绵甜。是许多山西人招待朋友,或是结婚、满月等喜庆活动中必点的美食。当然黍米还是做黄酒的主要原料,从平遥晋升炉食铺的黄酒、大同雁同府的黄酒,到“南绍北代”的山西代县多家黄酒企业,黍米是这项文化经济事业里的角色。

出雁门关,在朔州、大同的街市上,可以发现一两家写有“糕店”的饭店,他们是以出售蒸熟的黍米面为主,配以羊肉蘸料、土豆蘸料。顾客可以根据自己的需要,买几两或半斤配以蘸料来食。然后店家就会从大块的黍米面团上,切一块块好给顾客,坐下来品味一顿独具地域特色的原生态饮食,当然是古风悠然的体验了。三十里夜面四十里糕。黍米是禾本科家族里含糖量大,食后耐消化的谷物,千百年来就一直在我们的饮食中占据着重要的位置。当年晋商走西口,褡褢里背的多是黍米食品,因为耐吃,他们可以走得更远,和今天反映晋商影视作品里鸡鸭鱼肉的表现是有些远了。从黍米的种植变迁里,植物经济文化流淌的脉络清晰如一条线。(郝伟)

度假避暑到留坝



陕西省汉中市留坝县地处秦岭南麓腹地,气候凉爽,森林密布,有“天然氧吧”之称。近年来,留坝县充分利用自然资源,围绕高山景区、民俗老街、现代民宿、研学旅游等不断丰富旅游业态,吸引游客前来度假避暑。

图为7月25日,在留坝县老街一家手工店铺,苗绣老师为当地妇女及游客教授苗绣。刘潇摄

逛逛“后备箱集市”



日前,山东省临沂市沂南县的夜间“后备箱集市”开张迎客,吸引众多市民前来打卡。今年以来,当地通过不断调整优化业态,改善消费环境,举办各种夜间经济特色活动,让城市在烟火气中持续焕发活力。

图为市民在“后备箱集市”上购买工艺品。王彦冰摄

特色课堂丰富假期生活



日前,山东省东营市东营区史口镇萤火虫学堂学生来到史口中心卫生院中药房学习中医药知识。在医师指导下,学生“零距离”学认中草药,了解中医药知识,感受传统中医药魅力。

刘智峰 商杉杉 摄影报道

博物多识

武乡县进宝
民俗文化博物馆特约
本栏目业务电话
13488848432